

НАША ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

871) Воскресенье, 16 апреля 1950 г. Цена 15 коп.

Благоустройство нашего города — политический долг всех трудящихся, проживающих в Сланцах

Для трудящихся Сланцев первую годовщину со дня Указа Президиума Верховного Совета РСФСР о создании рабочего поселка в Сланцах отмечать предстоит в дни, когда в городе полным ходом идет благоустройство. В эти дни мы должны вспомнить, как в годы войны, когда город был оккупирован, он был разрушен фашистами. В период оккупации, когда в городе царила атмосфера террора, фашистские оккупационные органы пытались превратить Сланцы в город-призрак. Но советские партизаны и рабочие не позволили этому. Они боролись за освобождение родного города. И теперь, когда город освобожден, мы должны сделать все, чтобы он стал красивым и удобным для жизни. Благоустройство города — это не только дело техники, это политический долг каждого из нас.

Обвиняя руководителей-строителей за пренебрежение к благоустройству города, не меньшее обвинение нужно предъявлять эксплуатационникам и горкомхозу, которые свиклись с грязью и, как видно, не желают с ней бороться. Большая вина за это ложится на заведующего горкомхозом т. Горбачева и начальника госсанэпидстанции т. Захарова, не сумевших до сих пор заставить жилищно-коммунальные отделы трестов, комендантов и управдомов навести образцовую чистоту в городе.

Нельзя дальше терпеть таких дорог, какие имеются в нашем городе, давно необходимо построить тротуары и переходы через канавы, чтобы облегчить движение населения по улицам. До каких пор спрашивают жители города, горкомхоз не наведет порядка в вывозе мусора за город? Почему не запрещается разрушение берегов реки Плюсом, превратившихся в каменистые и карьеры, эксплуатирующиеся в высшей степени бесхозяйственно?

Благоустройство нашего города трудящиеся должны взять в свои руки. Необходимо сейчас же подняться на массовые воскресники, чтобы в апреле сделать наш город достойным названием образцового. В этом отношении заслуживают всяческого поощрения и подражания работники райкома ВКП(б) и райисполкома, которые в прошлый выходной день дружно вышли на воскресник по благоустройству площадки, расположенной около здания райкома и райисполкома. Но их примеру сегодня в городе будет проходить воскресник по благоустройству внутригородских дорог. Нужно сделать так, чтобы каждый трудящийся, беспокоясь о благоустройстве города, внес свой вклад в это дело своим личным участием в воскреснике.

Благоустройство города — кропотливое дело его жителей. Превратить Сланцы в чистый, здоровый, образцовый город в области.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО работников тракторных бригад, специалистов, рабочих и служащих Рудненской МТС на 1950 год

Воодушевленные историческими победами советского народа в его борьбе за построение коммунизма в нашей стране, мы, механизаторы Рудненской МТС, считаем своей основной задачей повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, улучшение использования машинно-тракторного парка, повышение производительности труда, сокращение расходов горючего, денежных средств, запасных частей и материалов, проведение тракторных работ в колхозах в сжатые сроки, с отличным качеством.

Мы обязуемся в основу всей работы положить постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу», ибо это постановление является широкой программой дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов, повышения культуры социалистического земледелия, повышения урожайности сельскохозяйственных культур.

В целях осуществления стоящих перед МТС задач, работники тракторных бригад, специалисты, рабочие и служащие Рудненской МТС берут на себя в 1950 году следующие социалистические обязательства:

Перевыполнить план тракторных работ на 1,950 гектаров. Выработать в переводе на условную пахоту 14,900 гектаров, в том числе: весной — 4,053 гектара, летом — 3,956 и осенью — 6,891 гектар.

Провести весенние работы за 20 дней, летние — за 20 и осенние — за 35 дней.

Все виды тракторных работ в колхозах выполнять в соответствии с договорами МТС с колхозами, т. е. полностью, в лучшие агротехнические сроки при отличном и хорошем качестве работ.

Пахоту производить только плугами с предплужниками на установленную глубину.

Своевременно провести весной 1950 года закрытие влаги на зяби и боронование озимых. Образово обработать пары и междурядья пропашных культур. Своевременно и без потерь провести уборку урожая и поднять зябь на всей площади яровых культур. Провести лущение стерни в установленные сроки на площади 250 гектаров.

Обеспечить на полях колхозов зоны деятельности МТС урожайность с гектара: по зерновым — 13,4 центнера, по картофелю — 130 центнеров и по семенникам клевера — 1,8 центнера.

По поручению общего собрания социалистическое обязательство подписали: директор Рудненской МТС **Васильев**, зам. директора МТС по политической части **Китаев**, секретарь партийной организации **Осинов**, председатель рабочего комитета профсоюза **Александров**, старший механик **Никифоров**, главный бухгалтер **Ванеева**, бригадир тракторной бригады **Павлов**, старшие трактористы **Усачев**, **Агафонов**.

Силами агрономов МТС ввести в 1950 году вновь травопольные севообороты в двух укрупненных колхозах. Добиться полного обеспечения колхозов собственными семенами.

Силами МТС в колхозах провести сенокосы на площади 300 гектаров, сенокосовые — 1,800 тонн, улучшить луга и пастбища на площади 300 гектаров послеуходное боронование трав на площади 400 гектаров, поднять целину для последующего залужения на площади 250 гектаров. Провести механизацию водоснабжения животноводческих ферм (для крупного рогатого скота) в двух колхозах.

Ежедневно выполнять сменные нормы выработки каждым трактором. Широко внедрять почасовой график работы тракторов и сельхозмашин на вспашке, культивации, севе, уборке урожая и молотбе.

Закономерно горючего в целом по МТС в количестве 3,300 килограммов.

Собрать и сдать на регенерацию не менее 5 тонн автота.

Содержать и сдать на усадьбу МТС после окончания тракторных работ все тракторы и сельхозмашин в хорошем техническом состоянии.

Строго выполнять график и правила по техническому уходу за тракторами и сельхозмашинами.

Обеспечить экономию на техническом обслуживании тракторов и сельхозмашин в сумме не менее 6,850 рублей и тем самым добиться снижения себестоимости тракторных работ на 50 копеек на гектар.

Выполнить план сдачи натуроплаты с учетом задолженности прошлых лет: по зерновым 9,379 центнеров, по картофелю 6,311 центнеров, по семенникам клевера 20 центнеров. Обеспечить поступление от колхозов денежной оплаты за тракторные работы в сумме 67,719 рублей.

Подготовить в 1950—1951 году: трактористов — 45 человек, комбайнеров — 6 человек и шоферов — 4 человека.

Закончить в 1950 году, к началу осенне-зимнего ремонта тракторов и сельхозмашин, строительство новой кузницы.

Привести в порядок дорогу Курчич — Гусева Гора.

Настоящее социалистическое обязательство обсуждено и принято на общем собрании трактористов, комбайнеров, машинистов, бригадиров тракторных бригад, специалистов, рабочих и служащих Рудненской МТС 12 апреля 1950 года.

акая на «несовершенство» проектирования, они усиленно проповедают «теорию» благоустройства города «лабиринта». Позитивистически не предусматривают благоустройства, как доля на днях на заседании ома районного Совета депутатов трудящихся главный р треста «Ленинградстрой» т. Эскин.

А раз на это не отнуженег, то нечего с нас и вать благоустройства, — лянционно заявил он.

оказалось, что т. Эскин в. Представитель эксплоатного треста «Ленинград» т. Абакумов огласил являющиеся прямым ищем против тт. Африка-Эскина. Оказывается, из асяч рублей, предусмотро на благоустройство, «Ленинградлампострой» одалов за год только 11 рублей.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ЦЕРОВ ВОЕННО-ВОЗДУШНЫХ СИЛ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

- за отличное выполнение своего служебного долга наградить: **ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ**
- Гвардии старшего лейтенанта **Герасимова** Анатолия Степановича.
- Гвардии старшего лейтенанта **Донина** Бориса Павловича.
- Гвардии лейтенанта **Сатаева** Евграф Трофимовича.
- Гвардии лейтенанта **Тезяева** Ивана Павловича.
- Председатель Президиума Верховного Совета СССР **Н. ШВЕРНИК**
- Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН**

Москва, Кремль, 13 апреля 1950 г.

Механизаторы выехали в поле

На днях состоялось производственное собрание тракторных бригад Рудненской МТС, на котором механизаторы приняли договор на социалистическое соревнование и выразили твердую уверенность в том, что они успешно справятся со всеми возложенными на них задачами в период сева.

Еще не обошла как следует почва, а на другой день уже некоторые бригады выехали на поля. Первой приступила к

выборочной культивации полеводческой бригады **Николая Сергеева**. Тракторист **Евгений Петров** раньше других открыл полеводству стразу в сельхозартеле «Май», Пелешского сельсовета. Несмотря на неблагоприятные погодные условия в день выезда в поле, за свою смелую и смелую культивацию площадь в 12 га.

Выборочную культивацию также начали механизаторы Новосельских бригад, возглавляемые **Венедиктовым** и **Байковым**.

Следуя примеру передовиков сельхозартели «Путь к коммунизму» и имени **Ильича**, первыми начавших выборочную пахоту, вчера выступили в поле пахари колхоза «Май» **Дарья Михайлова** и **Зинаида Трифонова**. Они подобрали наиболее плодородные участки почвы и в первый же день выполнили установленные нормы, вспашав конным плугом по 0,40 гектара.

Борются за высокий урожай

В системе агротехнических мероприятий подкормка озимых приобретает особо важное значение. Опыт передовиков сельского хозяйства показал, что своевременная весенняя подкормка дает замечательные результаты. Она увеличивает урожайность в среднем от 15 до 20 процентов.

Выполняя важнейшие указания партии и правительства, выраженные в постановлениях Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О подготовке колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу», ряд колхозов по-боевому развернули эти работы.

До начала полевых работ колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму», Загрявского сельсовета, провозвели подкормку озимых культур на площади 44,3 гектара.

Особенно хорошо трудились полеводы первой бригады, руководимой т. **Годосовым**. За короткое время они подкормили 17 гектаров. Пример передовиков подхва-

тили члены соседней сельхозартели имени **Ильича**. Они также полностью выполнили план подкормки озимых, тем самым заложив надежные предпосылки на повышение урожайности.

Бригада № 3 артели «Путь к коммунизму» одновременно с подкормкой успешно окончила подсев клевера. Сейчас во всех бригадах этой артели развертывается пахота. Трудящиеся полей в первые же дни показали образцы стахановского труда на обработке почвы. **А. Михалов**.

КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

Наступил ответственный период сельскохозяйственного года — весенний сев.

Четкая программа успешного выполнения этой задачи дана в постановлении Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу». Это постановление имеет исключительное значение для дальнейшего подъема сельского хозяйства. Перед колхозниками и работниками МТС поставлена задача — добиться, чтобы наше земледелие постоянно давало высокие урожаи зерновых, технических и др. сельскохозяйственных культур, чтобы еще быстрее развивалось наше общественное животноводство, чтобы еще более умножилось социалистическая собственность колхозов, зажиточнее и культурнее жила труженики советской деревни.

В выполнении этих задач велика и ответственна роль культурно-просветительных учреждений: изб-читален, клубов и библиотек.

В период прошедшей избирательной кампании культурно-просветительные учреждения района обогатились новым опытом во всех видах массово-политической и культурно-просветительной работы: создавались и направлялись в колхозы агитбригады, широко применялись различные формы наглядной агитации — выставки, плакаты, агитационные щиты, проводилась большая работа с газетой и книгой, выпускались стенные газеты и боевые листки. С исключительной активностью работала художественная самодеятельность (Руденской, Пелешской изб-читален, Новосельского и Загрявского сельских клубов) в дни подготовки к выборам и в самый день всенародного праздника — 12 марта 1950 года. За время избирательной кампании вырос актив клубов и изб-читален. Весь этот опыт должен быть сейчас использован на весеннем севе.

Клубы и изб-читальни должны применять все формы массово-политической работы для разъяснения постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу».

Следует проводить читки постановлений в избах-читальнях, колхозах, беседы по отдельным важнейшим задачам, поставленным партией и правительством перед сельским хозяйством, выпускать стенные газеты и боевые листки, рассказывающие о том, как отдельные колхозы практически осуществляют постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б).

Ударникам полей — всестороннее культурное обслуживание

На заседании исполкома районного Совета депутатов трудящихся утвержден план культурно-просветительных мероприятий, предусмотренных отделом культпросветработы на весеннем севе.

В нем предусмотрены мероприятия по проведению лекций,

обязанность клубов и изб-читален широко пропагандировать конкретные задачи, за которые борется в этом году каждый колхоз и сельсовет. Надо позаботиться, чтобы об этих задачах знали все колхозники. Выставка или хотя бы протейший щит на тему: «За что мы боремся в 1950 году» должны быть сделаны в каждом клубе и изб-читальне.

Агротехническая пропаганда — кроное дело сельских культурно-просветительных учреждений. И о м о кружков нужно организовать чтение лекций на агротехнические темы, проводить беседы в колхозах, коллективные читки книг, брошюр, газетных статей по агротехнике. В библиотках, избах-читальнях и клубах вывесить рекомендательные списки агротехнической литературы. К пропаганде передовой агротехники и зоотехники нужно привлечь не только специалистов, но и передовиков колхозного производства. Важнейшая задача культпросветработников — пропагандировать правильную организацию труда на весеннем севе, разъяснить роль постоянной производственной бригады, как основной и главной формы организации труда в колхозном производстве.

Содействовать развертыванию социалистического соревнования на весеннем севе и обеспечить широкую гласность соревнования — важнейший долг клубных работников и актива.

Правильно поняли задачи стоящие перед работниками культпросветучреждений, ведущие Выкатской и Пелешской изб-ч и т а л е н, зав. Новосельским клубом и зав. Полюково-Горской библиотекой. Они провели ряд мероприятий по подготовке к весенне-посевной кампании. Например, ведущая Выкатской изб-читальней т. Матреева составила конкретный план работы, обсудила его и задачи изб-читальни по подготовке и проведению весенне-посевной кампании на совете изб-читальни. Совместно с агрономом т. Васильевой организовала агрокружок, который занимается регулярно.

Изучение постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу» закрепила социалистическими обязательствами колхозников на лучшую подготовку к севу и проведению его.

Наглядная агитация и массово-политическая работа Выкатской изб-читальни оформлялась и проводилась в соответствии с предстоящими задачами. Благодаря своевременно проведенной этой работе по колхозу Выкатского сельсовета из плана 50 рамокост по закладке парников было выполнено на

1 апреля 69 рамокост. В изб-читальне регулярно читаются лекции местными лекторами, устраиваются громкие читки художественной литературы, газет и журналов.

Заведующая Пелешской изб-читальней т. Козьякова организовала лекторскую группу, члены которой читают лекции не только в изб-читальне, но и в колхозах. Большую лекционную пропаганду ведут учительница Любовь Петровна Суригина, Александра Афанасьевна Тихомирова, медфельдшер т. Георгиева и др. Путем читок и бесед с колхозниками агитаторы изучали постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О подготовке колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу». В результате чего колхозники взяли на себя социалистические обязательства по всесторонней подготовке к весеннему севу и его отличному проведению. Здесь подобраны чтецы, кинопоши. В период хода весенних работ будут выпущены плакаты: «Кто сегодня вперед», «Новости дня». Эту инициативу необходимо перенять всем культпросветучреждениям.

Заведующую Пелешской изб-читальней т. Козьякову можно видеть часто на фермах, где она со скотниками проводит читки, беседы и оформляет наглядную агитацию. Добросовестной работе т. Козьяковой не мешает учиться и другим культпросветработникам.

Наряду с примерами хорошей работы изб-читален, имеются также избачи, которые не чувствуют никакой ответственности за выполняемые ими обязанности. К таким в первую очередь относится заведующая Савиновичинской изб-читальней т. Коробякина. За длительный период своей работы она не сделала ни одного выхода в колхозы, не провела ни одной читки, беседы в колхозах. Целыми днями она сидит в сельсовете и больше бездельничает, чем работает.

Весенний сев — горячая пора на селе. Чтобы культурно-просветительная работа была в этот период плодотворна, ее нужно перенести в колхозы, в поле, в бригаду — туда, где трудятся колхозники. Сюда должны прийти и агитатор, и чтец. Здесь должна выступать художественная самодеятельность, здесь нужно развернуть и наглядную агитацию.

По-боевому развернуть культурно-просветительную работу на весеннем севе — благородная задача каждой изб-читальни, сельского клуба и библиотеки.

М. Курсанов,

зав. отделом культпросветработы исполкома райсовета.



Разве таким должно быть общежитие?

Трудно сказать, бывал ли кто-нибудь из руководителей Руденской МТС в общежитии, где живут молодые трактористы и другие рабочие.

Большая комната, размером примерно в 20 квадратных метров. Можно подумать, что в эту ночь тут заночевала группа случайно проходивших людей, не успевшая найти подходящего ночлега, рано утром встала и снова тронулась в путь.

— Кто же здесь согласился почевать в таком неудобстве? — спросили мы участкового механика т. Васильева.

— Тут общежитие, — последовал ответ, — живут в нем 15 человек трактористов, а вот эта койка моя, — и он указал в угол, где стояла кровать, на которой из-под одеяла свисала давно нестиранная темнозольного цвета простыня.

Немного поодаль стояли еще 4 койки. Они были без матрацев, с проваленными вшив досками. На полу дежало пыльное сено. Глубокие вмятины на нем указывали, что тут спали люди.

Хотя механик говорил утвердительно, что здесь действительно общежитие, и все же не верилось. Но разложенные на грязных окнах белые батоны, хлеб и другие продукты явно говорили о наличии постоянных жильцов.

Посреди — стол, он покрыт толстым слоем грязи. На столе в

ряжовом ведре вода, а у порога — неубранные помои.

Печка покрайта темным слоем копоти, всю зиму она топилась по-черному. Поэтому жильцы в ночам зарываються в сено.

Стены голые, ни одного плаката или портрета. Зато в углу висит большая икона, хотя, как нам объяснили, никто из жильцов здесь в бога не верует.

Невозможно представить себе более бездушного отношения, какое проявляют руководители Руденской МТС к своим кадрам.

На многочисленные требования рабочих улучшить культурные и жилищно-бытовые условия руководители МТС снисходительным равнодушием им спокойствием отвечают просто: «У нас нет средств».

Допустим, что в связи с финансовым затруднением в этом моменте сейчас находится МТС, легко оборудовать общежитие. Но ведь для этого необходимо ежедневно тонить печь, заставить уборщицу мыть пол, поддерживать элементарный порядок в помещении, надо еще — желание.

Партийная, профсоюзная организации и дирекция МТС должны сделать соответствующие выводы и коренным образом улучшить культурно-бытовые условия для рабочих-механиков.

М. Алексеев

У НАС НЕТ РАДИО

Прошло уже четыре месяца как нас, молодых рабочих второго строительного управления, поселили в новое общежитие в доме № 4 по улице Свободы в Больших Лучках. Но, как ни странно, до сих пор радио у нас нет.

Неоднократно мы обращались к администрации, в частности, к начальнику жилищно-коммунального отдела управления тов. Хорькову. На наш вопрос: «Когда будет в общежитии ра-

ботать радио?», тов. Хорьков отвечал: «Деньги давно перечислены за радиифинирование общежития».

После долгих ожиданий пришел, наконец, монтер. Но работу по прокладке он выполнял лишь наполовину, так как нехватало материала.

Интересно знать, когда будет радиифинировано общежитие?

В. Орлов, С. Фролов

Новые сапоги... по знакомству

В Больших Лучках есть сапожная мастерская разнопромартели. Мастера-сапожники здесь работают безо всякого контроля. При приемке заказов они вместо квитанций заказчикам выдают какие-то бумажки.

Если спросишь у бригадира мастерской т. Осипова, можно ли сделать заказ на сапоги, он

заявляет: «Нет товара». В это время как сапожники Гусев и Алексеев шьют по знакомству новые сапоги.

Необходимо в сапожной мастерской Б. Лучек навести должный порядок.

А. Васильев

Б. Лучка

Последние наших выступлений

„Сушилка попрежнему не работает“

Так называлась заметка, опубликованная в газете «Знамя Труда» от 22 марта, в которой говорилось, что сушильная камера в здании горнопромышленной школы не работает.

Управляющий трестом «Ленинградлацестрой» т. Африкан сообщил в редакцию:

«Строительное управление № 4 все работы по строительству сушилки выполнило в строгом соответствии проекта.

Для нормальной работы сушилки необходимо в соответствии с заключениями комиссии переделать подводящую электросталь на больший диаметр».

Для этой цели заказчик «Ленинградлацестрой» должен был выдать заказ-наряд, обеспечивающий финансирование этой работы без чего трест «Ленинградлацестрой» эту работу выполнить не может».

СМОТР ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

Недрять, предложения новаторов

е две недели пока-
второй шахте в
смотры не вовлечены
ассы горняков. В ор-
тудра нет существен-
нений. Об этом гово-
тели добычи сланца.
9 апреля шахта ста-
м опережением гра-
14 числу появилас-
ость в добыче.

этом совершенно не-
полнотельность в расме-
внедрения рациона-
ных предложений.

за ниш для установки
аппаратуры при про-
ектовых штреков ведас-
е проходы. Началь-
го участка т. Момент
а пробовать их зар-
з каждые 50 метров.
ительно облегчит рабо-

дложение неплохое, —
главный инженер шах-
В. Крачино.

тению т. Момент, бар
врубовой машины це-
зно заменить баром с
машины с 50-градус-
лачками, что уменьшит
на мотор и ускорит
Это предложение, по
нию главного инженера,
проверки. В такой же
находится треть пред-
т. Момент. Он счита-
на сборном штреке нуж-
новить колонковую ле-
ди передвижения приво-
—30, что сократит его
ку на 2 часа.

ассмотрено и предложе-
еханика 3-го участка
шанова, который реко-
м поднят путь у люка
сетке № 3 в сторону гру-
облегчит труд: вместо
гкатици справится одна.
щает на себя внимание
ько странный подход
ложениям. Тот же т. Гри-
находит нужным на на-

тяжной годовке скребкового
транспортера шариковые под-
шпичники заменить скользящи-
ми.

— Это не считается предло-
жением, — говорит т. Крачино,
— потому что оно... применяется
на первой шахте.

Таким образом, выходит, что
все новое, внедряемое на пер-
вой шахте, — не обязательно на
второй.

Предложения вносят не толь-
ко инженерно-технические ра-
ботники. Заслуживают внима-
ния два предложения слесаря
сёртировки т. Лаврентьева.

Общезвестно, что грохота
баума часто выходят из строя.
Нередко это происходит от раз-
рывов балок, на которых под-
вешены грохота. Слесарь пред-
лагает усилить балки фермами,
что предупредит деформацию
балок. Свое предложение рацио-
нализатор иллюстрирует состав-
ленной им простейшей схемой.
Другая его схема рассказывает
о том, как предохранить деицу
от воды, предупредить ее буксо-
вание. По мнению т. Лаврентье-
ва, надо поднять натяжную
головку транспортера с аварий-
ного склада.

Казалось бы, что к предло-
жению слесаря-рационализатора
отнесутся со всей серьезностью.
Ведь творческое сотрудничество
инженеров и техников со ста-
хановцами-новаторами предло-
жает, главным образом, живую
творческую их связь, путем шеф-
ства оказание помощи рабочим
в поисках нового, передового.
Между тем, мысли слесаря т. Ла-
врентьева, изложенные на бу-
маге, пока, к сожалению, по-
коятся в папке.

В шахте ненормальное по-
ложение с зубками врубовых ма-
шин. Они, как известно, изна-
шиваются. Главный механик
треста категорически запретил
изготавливать их на месте, так

как испортится, мол, врубовая
машина. Приказано пользоваться
зубками заводского изделия.

Но заводские на шахту, если
и поступают, то крайне мало.
И вот тут сейчас их куют в
кузнице, как говорится, «на
глазок». Начальник котельной
т. Корчагин предложил в за-
правке зубков применять спе-
циальный штамп, что обеспе-
чит единую форму. Он, кроме
того, рекомендует изменить раз-
меры режущей части зубка.

Получается заколдованный
круг: зубков с заводской за-
правкой нет, обстоятельства тре-
буют что-то предпринять. Лю-
ди ищут выход, эксперименти-
руют, но трест запрещает.

Из всех поданных предложе-
ний только два в некоторой сте-
пени претворятся в жизнь. Од-
но — главного инженера шахты
т. Крачино и главного инжене-
ра треста т. Курганова, другое —
начальника погрузки т. Елла-
ховского.

Многое в шахте требует усо-
вершенствований. Именно об
этом говорят вопросы, указан-
ные в обращении общественно-
смотровой комиссии. И тем удив-
ительнее становится «ходонок»,
который имеет место на второй
шахте.

— При шахте должна быть
смотровая комиссия, — говорит
главный инженер т. Крачино,
— но и ее не знаю.

Факт этот говорит сам за се-
бя. Руководители партийной,
профсоюзной и комсомольской
организаций не развернули
должным образом борьбы за
вовлечение широких масс в
смотры.

Вот почему широкой актив-
ности масс в проводимом смот-
ре на шахте нет, а поданные
предложения в абсолютном боль-
шинстве своем лежат в папке.

Г. Филиппов.

Упорно бороться
за рационализацию

Работа рационализаторов в
обобщенном виде дает замеча-
тельные материалы для техниче-
ского прогресса новой техни-
ки. Примером стахановца-раци-
онализатора, научившегося
считать время не только мину-
тами, но и секундами, является
молодой врубашник шахты
№ 1 т. К. Н. Шаргин. Он пер-
вым освоил практическую ра-
боту на мощной врубовой маши-
не и бесперебойно обеспечивает
зарубку, перевыполняя нормы.
Тов. К. Н. Шаргин, работая
на старой, а позже — новой
машине, на протяжении года
не имел ни одной аварии.

Таких результатов может до-
стигнуть только человек, техниче-
ски грамотный, дающий
образцы точной и аккуратной
работы.

Другим примером плодотвор-
ной работы стахановца-раци-
онализатора является электро-
слесарь шахты № 1 тов. Ники-
тин, который усовершенство-
вал рабочий инструмент, из-
готовлением ряда приспособле-
ний для разборки и сборки
электросверла один обеспечивает
ремонт электросверла для всей
шахты и обеспечивает беспере-
бойную работу 30 бурьлицы-
ков в очистных и подготови-
тельных забоях.

В ознаменование великого
предатерского праздника — 1-е
Мая партийные, профсоюзные и
хозяйственные организации на-
шего треста приняли решение
— с 1 апреля по 1 мая про-
вести смотры организации труда
и рационализаторской работы.
В среде шахтеров и рабочих
вспомогательных цехов мы имеем
немало стахановцев.

Но успокаиваться на дости-
нутом нельзя, тем более нам,
сланцевикам, ибо мы имеем за
год всего 34 рациональные,
из них принято к рационали-
зации 21, внедрено 17.

За истекшие две недели ме-
сячника смотра организации
труда и рационализаторской
работы поступило более 30 ра-
циональных, из них только по
шахтам № 1 и № 2 более 20.

В целях дальнейшего улуч-
шения работы по месячнику
смотра необходимо действенным
контролем со стороны смотровой
комиссии закрепить и активи-
зировать проведение в жизнь
намеченных мероприятий, кото-
рые выполняются не везде
одинаково полно.

За оставшиеся две недели
месячника нужно обязательно
провести совещания со стаха-
новцами шахт и цехов.

Учитывая, что рационализи-
торских предложений поступи-
ло еще мало, надо системати-
чески проверить деятельность
организованных общешахтных
и цеховых ячеек рационализи-
торов.

Секции технического совета,
ведущей повышением квали-
фикации, (руководитель т. Л. Н.
Немчинова) необходимо упоря-
дочить библиотеки на шахтах,
выделив в отдельную витрину
литературу по вопросам, свя-
занным с месячником смотра,
и скорее открыть техническую
библиотеку и техкабинет.

Членам техсовета из руково-
дящих работников треста про-
читать повторно за оставшиеся
две недели беседы-доклады по
рационализаторской работе.

Целесообразно организовать
поездки на шахты комбината
«Эстонсланец» шахтеров и ин-
женерно-технических работни-
ков в период месячника смотра.

Активное проведение в жизнь
указанных мероприятий позво-
лит нам успешно провести ме-
сячник смотра организации тру-
да и рационализаторской ра-
боты и достойно встретить день
1 Мая.

В. Христофоров,

начальник проектного отдела
треста «Ленинградсланец».

Выдающиеся успехи
советской техники

бликованное в печати по-
ложение Совета Министров
СССР о присуждении Ста-
линских премий за выдающе-
е работы в области науки и
стателства за 1949 год
гелствует о новых круп-
успехах советской науки
ники, о расцвете творче-
мысли передовых рабочих
ажерно-технических раз-
зков.

ивуший 1949 год вошел
горно нашей Родины как
великих трудовых побед на-
парола. Трудящиеся СССР
руководством большевист-
партии добились нового
чего подъема во всех обла-
социалистического хозяй-
и культуры. Советская ин-
шления вместе со всем на-
м с воодушевлением участ-
е в строительстве коммуни-
стического общества. В содру-
е деятелей науки и техни-
с работниками производства
одит свое выражение народ-
А характер нашей науки.

В этом году, как и в прош-
лые годы, сотни инженерно-
технических работников и ста-
хановцев получили Сталинские
премии за выдающиеся изобре-
тения и коренные усовершен-
ствования методов производ-
ственной работы.

Большое значение для на-
родного хозяйства имеет усо-
вершенствование процессов в ме-
таллургическом производстве.
Группа инженеров и рабочих
Кузнецкого металлургического
комбината имени П. В. Сталина
под руководством директора ко-
бината Р. В. Белана отмечена
Сталинской премией второй
степени за осуществление корен-
ных усовершенствований управ-
ления производством и техноло-
гии, в результате которых до-
стигнута высокая производи-
тельность и экономичная ра-
бота.

Высокой наградой — Сталин-
ской премией первой степени —
отмечена группа инженеров
Уральского завода тяжелого ма-
шиностроения имени С. Орди-

никидзе во главе с Г. Л. Хи-
мичем. Она создала мощный
отечественный рельсо-балочный
стан. Новый стан по своей про-
изводительности, механизации
и автоматизации управления
превосходит все подобные станы.

Большое значение для метал-
лургии имеют разработанные
коллективом работников метал-
лургического завода имени
А. К. Серова во главе с М. Х.
Лукашенко новые методы фор-
сированного ведения доменной
плавки. В результате годовая
вылавка чугуна на одного ра-
бочего увеличилась более чем
на 50 проц.

Сталинской премией отмечены
известные сталевары-скоростни-
ки завода «Серп и Молот» С. В.
Чесноков, А. С. Субботин, В. К.
Михайлов и Н. В. Чесноков за
усовершенствование технологи-
ческого процесса вылавки ста-
ли.

Коллективом инженеров во
главе с Я. И. Балбалюком со-
здана погрузочная машина для
проходки вертикальных шахт-
ных стволов. Применение этой
машины почти на 50 проц. со-
кращает число рабочих и на
35 проц. повышает скорость

проходки шахты. Авторы этой
работы отмечены Сталинской
премией.

Серьезным вкладом в совет-
скую технику является меха-
низованный щит для проходки
туннелей, созданный груп-
пой специалистов под руково-
дством К. А. Кузнецова. приме-
нение этого щита увеличивает
скорость проходки в три раза
и позволяет производить меха-
низованную разработку за-
боя, уборку и погрузку поро-
ды в вагоны.

Большой технический ин-
терес представляет новый мно-
гокошарный трапезный экска-
ватор большой производитель-
ности. Экскаватор уже пущен
в производство и показал вы-
сокие эксплуатационные каче-
ства. Создатели этой машины —
работники Дмитровского завода
под руководством М. Б. Арвана
— отмечены Сталинской пре-
мией.

Новинкой советской техники
являются усовершенствованные
гидротурбины мощностью до
102.000 лошадиных сил для
Днепровской ГЭС имени В. И.
Ленина. Разработку конструк-
ций, изготовление и пуск в экс-

плоатацию новых гидротурбин
осуществил коллектив конструкторов
и инженеров Ленинград-
ского металлургического завода име-
ни П. В. Сталина под руково-
дством главного конструктора гиа-
ротурбин Н. Н. Ковалева. Эти
турбины — одни из самых мощ-
ных в мире. Ценная работа кон-
структоров удостоена Сталин-
ской премии первой степени.

С большим удовлетворением
трудящиеся встретили весть о
присуждении Сталинской пре-
мией известным новаторам лег-
кой промышленности — В. И. Во-
рошину, М. И. Рожневой, Л. Ф.
Коложенко, С. И. Митину, Ю.
Я. Мунтуктовой, П. П. Су-
ховерховой, Ф. Д. Лексееву.
Они проявили себя как инициа-
торы соревнования за повыше-
ние культуры производства, за
повышение качества продукции,
за экономию сырья и материа-
лов.

Перечисленные выше работы,
представляющие собой лишь не-
большую часть удостоенных
Сталинских премий изобрете-
ний и усовершенствований, сви-
детельствуют о том, что наша
техника неустанно движется к
новым и новым достижениям.

Михаил Васильевич Ломоносов

(К 185-летию со дня смерти)

М. В. Ломоносов родился 19 ноября 1711 года в деревне Денисовке, на берегу Белого моря, близ г. Холмогор.

Юноша рано научился читать, собственными силами достиг предельного для того времени образования в родных местах.

Как крестьянскому сыну, ему отказали в приеме в Холмогорскую славяно-латинскую школу. В возрасте 19 лет в зимнюю службу 1730 года М. В. Ломоносов почти без денег, пешком отправился в Москву. Чтобы поступить в московскую Заиконоспаскую славяно-греко-латинскую академию, он выдал себя за сына холмогорского дворянина.

Для «завершения образования» из Москвы В. М. Ломоносов в 1734 году был направлен в Киев, в духовную академию, но в духовенство он не вошел. Судьбу его резко изменила только что учрежденная Петром Великим Петербургская Академия наук.

Петербургское учение оказалось очень кратковременным. Через несколько месяцев М. В. Ломоносов направляется Академией в Германию.

В 1741 году он вернулся в Петербург. Здесь тридцатилетний ученый был назначен адъюнктом Академии по физическому классу, стал профессором химии и полнoprавным членом Академии.

В 1750 и 1751 гг. он пишет трагедии «Тамира и Селим» и «Демофонт».

По совету и проекту М. В. Ломоносова в 1755 г. в Москве был открыт университет.

В 1756 году М. В. Ломоносов построил себе дом с домашней лабораторией в Петербурге на Мойке. Тут по его проектам мастерами строились разнообразные приборы, телескопы, микроскопы, перископы, мореходные и другие инструменты.



У себя дома Ломоносов также экспериментировал с «громовой машиной».

М. В. Ломоносов предлагает свои гипотезы о возникновении рудных жил и способы определения их возраста, о происхождении вулканов, пытается объяснить земной рельеф в связи с представлениями о землетрясениях. Он защищает теорию органического происхождения торфа, каменного угля и нефти.

Умер М. В. Ломоносов от случайной простуды 15 апреля 1765 года.

М. В. Ломоносов — величайший русский ученый, поэт и писатель. Задолго до иностранных ученых он следил ряд замечательных открытий в области физики, химии, металлургии, выдвинул идею Северного морского пути, создал «Росенскую» грамматику. В нем впервые и с необычайной силой и выразительностью открылись те особенности русского научного языка, которые потом проявились в Лобачевском, Менделееве, Бутлерове, Лебедеве, Павлове и других главных представителях русской науки.

Конкурс силачей

На днях в районе прошли соревнования по тяжелой атлетике. В нем приняли участие команды добровольных спортивных обществ «Нефтяник» и «Трудовые резервы».

В результате соревнований первенство в районе по тиреоборю, штанге, жиму, толчку и подтягиванию 2-пудовой гири заняло добровольное спортивное общество «Нефтяник» треста «Ленинградгазетрой». Хорошо показали себя физкультурники горнопромышленной школы — физрук Т. Степанян.

Личное первенство в весовых категориях двоеборья по штанге заняли в легком весе учащийся горнопромышленной школы И. Фаустов с результатом 137 килограммов. В среднем весе — инженер А. Б. Березовский с результатом 182 килограмма.

В соревнованиях по подтягиванию тяжести (2-пудовых гири) первое место в среднем весе занял инструктор физкультуры Е. А. Ждановский. Одну двухпудовую гирю он подтянул 31 раз, две такие же гири — 8 раз.

Добровольные спортивные общества «Нефтяник» и «Трудовые резервы» награждены грамотой районного комитета по делам физкультуры и спорта. За личное первенство награждены И. Фаустов, А. Березовский, Е. Ждановский.

Общество «Шахтер» не выставило свою команду на соревнования, не участвовали в нем и спортсмены школы ФЗО № 37. Физрук школы В. Петуховича почему-то выступил за ДСО «Нефтяник».

Команда школы ФЗО № 30 прибыла на соревнования, но без руководителя и физрука.

Наступает весенне-летний спортивный сезон. Общественным организациям и, прежде всего, комсомольским нужно уделять больше внимания спортивным мероприятиям.

В. Заякин,
председатель РК ФК и спорта.

Международный обзор

ХII СЪЕЗД КОМПАРТИИ ФРАНЦИИ

Со 2 по 6 апреля в городе Женивалье (близ Парижа) проходил XII съезд французской коммунистической партии. Съезд собрался в обстановке обостряющегося политического положения в стране, когда французская реакция ведет ожесточенное наступление на демократические права трудящихся и когда широкие массы французского народа дают все более решительный отпор агрессивной политике, проводимой правительством маршала де Ланжироанной Франции.

С докладом «Борьба за национальную независимость и за мир» на съезде выступил генеральный секретарь ЦК компартии Франции Торез. Сделав глубокий анализ современной международной обстановки, Торез отметил громадные успехи лагеря мира и демократии, возглавляемого Советским Союзом. Он призвал к укреплению единого фронта всех честных французов, готовых бороться за мир, против погониателей войны, и обратил особое внимание на необходимость дальнейшего расширения политической работы компартии в широкой народной массе. Указывая на ряд недостатков в работе отдельных организаций компартии, Торез отметил, что в то время как трудящиеся массы вполне созрели для политической борьбы, порою партийные работники ограничиваются лишь организационной работой за насущные экономические требования.

В заключение доклада Торез изложил конкретную программу из 11 пунктов, которая ставит перед французской коммунистической партией и всеми трудящимися задачу борьбы против возрастающей опасности новой мировой войны и против поражения Франции американским империализмом.

Делегаты съезда, собравшиеся со всех концов страны, рассказали о своем участии в той битве за мир, которую, несмотря на преследования и репрессии, ведет французский народ. Об этом свидетельствует рост этакче, направленных против поставок американского оружия во французские порты и против отправки оружия во Вьетнам. Призыв Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия нашел глубокий от-

клик в самых широких слоях французского народа. Съезд Франции разветвляется на региональные сессии.

XII съезд компартии Франции привнес в жизнь французского народа, в котором он привнес объединению всех демократических сил с тем, чтобы спасти мир и зашпигать национальную независимость страны. В задачи резолюции компартии включены задачи создания подлинно демократического правительства.

ГЕРОИЧЕСКАЯ БОРЬБА ВЬЕТНАМСКОГО НАРОДА

Уже более четырех лет французские колонизаторы при поддержке американского империализма ведут кровавую войну против национально-освободительного движения вьетнамского народа, стремясь вновь установить в нем не только не демократическую республику, но, нацелившись на французский империализм, поражение за поражение, помог французским империалистам и ставленникам американских монополий мятежный правитель Бао Дык.

Освободительная борьба вьетнамских масс Вьетнама вступила в новую решительную фазу. С 25 марта по 3 апреля вьетнамские партизаны и вьетнамской Народной армии наступательными операциями нанесли французским войскам потерю в несколько тысяч солдат убитыми, раны, армия демократической республики Вьетнам вынуждена была наступление. В связи с этим вооруженных сил вьетнамской демократической республики французское командование в Индо-Китае потребовало от США и Англии срочной помощи в де военного снаряжения.

Этот призыв о помощи получил от том, что французские колонизаторы, осужденные честными людьми мира, пытаются подавить национально-освободительное движение вьетнамского народа, мужеством борясь против объединенной борьбы мировой реакции. Героическая борьба демократической республики Вьетнам за освобождение страны от иностранного гнета окружена сочувствием честного лагеря мира и в этом неоскоружимая сила.

Ю. Борнман

О суевериях, предрассудках и борьбе с ними

В нашей стране не так-то легко встретить сейчас человека, который верил бы в чертей, ведьм, домовых, колдунов, чудотворцев. От этого мусора сознание народа очистилось полностью.

За годы советской власти люди убедились, что они сами способны творить чудеса. Ведь если бы лет 50 назад появился в глухом уголке человек, могущий одним мановением руки прогнать тьму, заставить воду течь из стены, умеющий передвигаться в повозке без лошадей, по воде — без весел и ветря, по воздуху — без крыльев, этого человека назвали бы, пожалуй, волшебником.

А ведь все эти «волшебства» сейчас доступны многим миллионам людей. Повернув выключатель, вы зажигаете электрический свет. Поворотом водопроводного крана вы открываете дорогу бесконечной струе воды. В автомобиле или поезде вы передвигаетесь без лошадей. Пароход или теплоход плывут против течения без весел и парусов.

Самолет поднимает вас в небо и летит быстрее птицы. А говорящее кино? А радио, а телевизор, позволяющие слышать и видеть то, что происходит далеко за пределами нашего дома?

Все это достижения науки и техники, которые в нашей стране поставлены на службу народу. Примеры, которые мы здесь привели, есть лишь малая часть чудес, какие способны творить человек сталинской эпохи, добивающийся скаковых урожаев, покоряющий природу, меняющий облик самой земли.

Рядом с этими достижениями человеческого разума смешными и жалкими кажутся суеверные люди, которых в царской России можно было встретить на каждом шагу.

Они были уверены, что понедельник — несчастливый день, так же как и число 13. Они верили, что рассыпанная соль предвещает ссору, что если кошка перебежит дорогу, то лучше отложить начатое дело, — толку все равно не будет. Они

верили в «дурной глаз», в «порчу», в «счастливую звезду» и т. п.

С суевериями мы сталкиваемся теперь гораздо реже. Однако было бы неправильно думать, что с ними совсем кончено и они не приносят вреда. Обязанность каждого культурного человека — вытравлять из нашей жизни и из нашего сознания все остатки суеверия.

Чем же они так вредны? И вообще, что такое суеверие?

«Сует» или «суете» — значит испугано, тиснет, попусту, без всякой пользы. А суеверие — это «пустая», ложная, вздорная вера в чудесное, сверхъестественное, в ворожбу, в гадания, в приметы, знаменья; вера в причину и последствие, где никакой причинной связи не видно» (В. Даль, Толковый словарь русского языка, том IV, изд. 1862 г.).

Выходит, что уже издавна люди разбирались в том, что никакого следствия без причины не бывает. В самом деле, может ли идти дождь, если на небе нет туч? Вырастет ли на поле хоть один злак, если в землю тем или иным путем не будет брошено зерно? Может

ли человек заболеть ни с того, ни с сего? Конечно, нет. Всею должна быть своя причина. Правильно говорит в народе: «Нет дыма без огня».

Но почему же суеверия так живучи? Да потому, что появились они много тысяч лет назад и успели глубоко укорениться в человеческом сознании.

Очень часто суеверия облекаются в форму легенд и сказок. Горят, скажем, огоньки над болотом. А почему? Да потому, что из болота выходит особый горючий газ — метан. Но было время, когда люди не имели понятия о существовании болотного газа и объясняли, что это, мол, светятся души погибших в болоте людей. А когда гремел гром, то предки наши, ничего не зная об атмосферном электричестве, говорили, что это Илья-пророк едет на колеснице по небу. Да и в наши дни еще не каждый ответит на вопрос: почему гремит гром? Почему сверкает молния? Отчего бывают затмения луны и солнца? Откуда приходят кометы? Что такое «падающие звезды»? И сейчас

еще есть отсталые люди, которые считают, что ребенок болен от «дурного глаза», корова перестала давать молоко, потому что на нее «порчу».

С тех пор как в мире существуют угнетенные и угнетатели, господствующим классом с помощью жрецов и священников служителей всех религий старались сохранить суеверия всех их проявлений, чтобы затуманить сознание угнетаемых.

Забывшись от суеверия предрассудков можно только тем широкой пропаганды научных знаний.

Суеверие кончается там, начинается подлинное знание и потому человек настоящего социалистической культуры свободен от всяческих суеверных предрассудков.

Вот почему борьба с суевериями есть неотъемлемая часть общей борьбы за наше будущее, за коммунистическое общество, которое строит советский народ под водительством партии Ленина — Сталина.

Ио. Сергеев